

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. H. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Monzó.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
CON LA GAZETA
EN 12 Ptas. TRIMESTRAL
ANUAL, 4'50

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA EN LA LINEA
Los primeros para la primera plana.
75 céntimos de FOLIA EN LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª planas.
50 céntimos de FOLIA EN LA LINEA
en la 4.ª planas.
Remite y se le envía el recibo a quien lo pida.

Año XXXI.—Núm. 10.622

Valencia Viernes 25 de Diciembre de 1908

Oficinas: Mifana, 7 y 9

Revista internacional

No hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague. La hora de pagar la antigua deuda que contra con Holanda ha llegado para Venezuela. Los neerlandeses, los hombres flamáticos a toda prueba, han perdido la paciencia, y venido que no había medio de entenderse a las buenas con los venezolanos, recurren a la ley de la fuerza. Un crucero holandés capturó hace unos días el guardacostas venezolano *Alba*. Cuarenta y ocho horas después un acorazado de la flota neerlandesa se apoderaba de la goleta venezolana *23 de Mayo* e iba en ella el *caballón de Holanda*. Y el mismo crucero acorazado que en combate hizo arriar la bandera al guardacostas *Alba*, cruza por las costas de Venezuela para ver si cae en su poder el torpedero *Margarita* de la República americana.

A pesar de haber hecho tales presas, los holandeses aseguran que no se trata de declarar la guerra a Venezuela y que todo se reduce a represalias contra el presidente Castro y sus ministros, por las medidas de rigor que en distintas ocasiones adoptaron contra buques holandeses. Podrá ser como dicen los ministros de La Haya, pero los hechos son hechos y si el apresamiento de dos buques por parte de la marina de una nación extranjera, no se parece mucho a un acto de guerra, bien poco ha de faltarle. Lo que hay es que, careciendo Venezuela de marina de guerra que pueda luchar contra los acorazados y cruceros neerlandeses, no pensando éstos desembarcar tropas en el litoral venezolano, no habrá guerra, es decir, no correrá la sangre. Si no hay lucha es porque no puede haberla ni queriendo Holanda; pero entre tanto los venezolanos estarán siempre amenazados de nuevas represalias si no se arregla el conflicto pendiente.

En Venezuela, y especialmente en la capital, Caracas, se han dejado ya sentir los efectos de las agresiones holandesas.

Si hay que creer lo que dicen los que emigran de Venezuela, son muchos los descontentos en la República neerlandesa. Solamente la mano de hierro del Sr. Castro había conseguido contener a esos descontentos; pero aprovechando ahora la ausencia del presidente y la agresión de los holandeses, hace tres días que estalló en Caracas un motín formidable. Los amotinados fueron por unas horas dueños de la ciudad, incendiaron y saquearon tiendas de los locales de Castro y quemaron a éste en el monte de la plaza pública. La falta de jefes y de organización obligó a los amotinados a disolverse cuando, al día siguiente, el general Gómez, que desempeña interinamente el cargo de presidente, envió tropas contra ellos.

El motín ha sido más significativo que importante. De un modo palmario demuestra que los procedimientos de gobierno del Sr. Castro están muy lejos de ser del agrado de sus conciudadanos, y que si éstos encuentran armas, es probable que estable un formidable movimiento contra el poder constituido. Los últimos telegramas no dejan lugar a dudas. Los motines se suceden en Caracas y acuden a la ciudad gran número de descontentos de las demás provincias. Si el general Gómez no adopta medidas radicales y si los rebeldes encuentran un jefe, es probable que al regresar el señor Castro a su país, se vea en la necesidad de sostener una guerra civil, si le quedan partidarios para ello.

El viaje del Sr. Castro a Europa hace sospechar al *Daily Express*, que el presidente, viendo malparadas las cosas en su Estado, le abandonó en el momento preciso en que la acción combinada de los holan-

deses y de los descontentos iba a ponerle en serios apuros. Quizá no acierte el colega de Londres en su maliciosa apreciación, pero los sucesos se precipitan de tal modo en Venezuela desde que Castro se alejó de ella, que bien puede sospecharse que hay algún fundamento en lo que dice el citado periódico.

Acercos de las consecuencias que pudiera tener la actitud enérgica de los holandeses, consecuencias que algunos periódicos europeos creen que pueden ser funestas para la paz, dada la manía de los Estados Unidos de ser padrinos de todos los Estados americanos, ningún temor debe abrigarse. Los holandeses se limitarán a bloquear los puertos de Venezuela; pero sus tropas no desembarcarán en el intangible suelo de América. La posibilidad de todo conflicto queda así descartada.

Los norteamericanos, que cuidan con tanto esmero y cariño los intereses de las otras Repúblicas americanas, demuestran en esto un altruismo admirable, pues al mismo tiempo que miran por el bien ajeno, sus propios bienes padecen lo indecible.

El canal de Panamá es una de esas empresas que parecen destinadas a dar continuos disgustos a sus empresarios. Los capitalistas franceses perdieron miles de millones en esos trabajos, dignos de Hércules, y sus técnicos se retiraron sin haber destruido esa vértebra de la espina dorsal de América, que se llama el cerro de la Culebra.

Los norteamericanos reemprendieron las obras por su cuenta, y hasta ahora no han sido más afortunados. Llevan gastados unos 750 millones y los resultados no corresponden al esmero hecho. Después de cuatro años de trabajo parece que advierten los ingenieros que un canal con exclusas no es posible y que habrá que pensar en un canal ánivel. Descubrir esto cuando tanto se ha trabajado y cuando en todas las lenguas conocidas se ha hecho constar las alabanzas de los canales con esclusas, no parece nada normal, porque siempre resulta anormal una equivocación tan formidable y que no ha sido posible descubrir en tanto tiempo.

Algo grave debe ocurrir en ese futuro canal, pues se anuncia que el futuro presidente de la Unión va a girar en breve una visita a las obras, para hacerse cargo por sí mismo del estado del canal, de los millones que aún puede engullir y de los años que tardará en quedar terminado. Ese canal no sólo da graves disgustos a los accionistas y empresarios; los proporciona también, y muy ácidos, a los gobernantes de la Unión. El último mensaje que hace cuatro días ha enviado el presidente, Sr. Roosevelt, al Congreso americano acerca de un asunto relacionado con el canal de Panamá, es de los que forman época. El lenguaje violento, la saña con que se ataca a un director de periódico, el tono imperioso con que pide justicia, parecen excesivos hasta para un país que se jacta de ser extremo en todo. Los representantes del pueblo norteamericano oyeron sonriendo y hasta riendo la lectura de documento tan extraordinario.

¿Qué le ha hecho el director del *New York World* al Sr. Roosevelt para que así se salga de sus casillas? Acusarle de haber embolsado sumas que jamás percibió. Probada debidamente la calumnia, que también se dirigía a manchar la reputación de Taft, con dejar que los tribunales castigaran al calumniador, se estaba al cabo de la calle. El Sr. Roosevelt, que quiere, decididamente, dejar bien sentada su reputación de hombre original, lo ha entendido de otra manera y envía al Congreso, no un mensaje, sino una requisitoria.

Muchos creen que la indignación del presidente no es espontánea y que representa

el papel del perro de Alcibiades. De ser así, iría encaminada a fijar la atención pública a fin de que no ahondara en la situación presente del canal de Panamá, nada halagüeña, según queda dicho.

A. RIERA.

Para «La Correspondencia».

Aires de fuera

RICOS Y POBRES

La pasada semana, en un elegante restaurant de Nueva York, el multimillonario Augusto Beinge, rey del cobre, obsesionado a 19 amigos y 21 bailarinas y actrices hermosas, con una fiesta digna, por lo que he leído, de ser conmemorada por la pluma de Brantome ó de Rabelais.

Cuando las crónicas que la cena comenzó con alegría loca; como que cada actriz ó bailarina, al desplegar su servilleta, había encontrado y guardado en riquísima cartera, un cheque de mil dólares.

Después de la cena, el delirio. Efectos de luz; lluvias de flores; oleadas de perfumes; músicos invisibles tocando danzas orientales; carreras y juegos como de faunos y hadas en la selva humbría; cuerpos que chocan y ruedan por el suelo; carcajadas y gritos; escenas y paisajes de orgía pagana; desgarrar de telas y vestidos; derroche de champagne y de amonaco.

Clásico; brutalmente clásico. Salvo detalles, la juerga de Nueva York parece una página de Plutarco describiendo una bacanal de Pompeyo, de Alejandro ó de César.

Lo que hay es que los tiempos no son muy a propósito para plagiar en un restaurant, ni en ningún sitio, los placeres de Corinto, de Roma y de Alejandría. Hoy los hambrientos no son esclavos, ni humillan la cerviz ante el señor. Hoy rugen de cólera cuando se enteran de que en el mundo hay quien en una tormentosa noche de vergüenza y vicio, gasta una cantidad que bastaría para cubrir las necesidades durante un año de cien familias menesterosas.

Es de una ejemplaridad tremenda la cena licenciosa organizada por el nabab de Nueva York. Es de aquellas que en los hogares pobres hacen cerrar los puños en ademán ó gesto de amenaza, y avivan el rencor y el fuego anárquico que late en los bajos fondos sociales. No faltará en la gran ciudad americana mal ó buen pastor de multitudes desorientadas, y por lo mismo sedientas de venganza, que se aproveche de la fiesta neoyorkina para remover la bilis de los discípulos de Bakunine.

Como los millonarios la dieran por imitar al rey del cobre, la guerra social, hoy contenida por los buenos cristianos, por las leyes amparadoras del obrero y por las libertades públicas, sería un hecho. Afortunadamente, en la propia patria de Augusto Beinge, hay millonarios como Morgan, Vanderbilt, Rockefeller y otros, que dan cuantiosas fortunas para la creación de Universidades y establecimientos de beneficencia; potentados como Carnegie que, al tiempo que ceden veinte millones de dólares para servicios públicos, escriben libros como «El Evangelio de la riqueza», verdadero alegato contra el mal empleo que los ricos suelen dar al dinero, y Prelados como el Cardenal Gibbons y monseñor Ireland, que coinciden con Gladstone, Azcárate y Jaurés en el modo de apreciar los deberes de los mimados de la fortuna para con los pobres, y el ejemplo que dan aquellos practicando el bien y abogando por el socialismo cristiano, desarma y dulcifica el rencor de cuantos, sabedores de que hay quien en algunas horas malgasta cien mil dólares en vino y sensual bestialidad, mientras millones de seres carecen de todo, y me nos de hambre, escrófula y tuberculosis, se

sienton impulsados a la venganza y al crimen.

Buenos divertirse, y hasta conviene ser un poco epicurista en este mundo de dolores y amarguras; pero por instinto de conservación y por cristiana caridad, deben los ricos divertirse de manera que sus placeres no resulten a los ojos de los pobres una provocación y un escarnio...

UGOLINO.

Carnet de modas

¿Queréis un traje sastre ideal y acomodado a lo más nuevo y elegante que ha salido de los talleres del más famoso modisto parisiense? Estará confeccionado con terciopelo inglés. Los terciopelos de seda, los de «espejo» y los paños han sido proscriptos por la moda para estos trajes; faldas muy ceñidas en las caderas, ligeramente cortada en forma; en el bajo dos pliegues planos la ajustan por detrás, dándole toda la holgura y acomodo preciso; apenas tocará el suelo y su borde estará entachado en relieve hasta cierta altura, por trencilla ó cordón. Larga chaqueta; entachada lo mismo, guarnecida además con presillas y botones.

Si os pones en la cabeza una toca de piel ó un turbante imperio y os envolvéis en amplia *echarpé* de sibelina ó de visow, vuestra silueta será la de una parisiense muy graciosa y elegante y que se distingue por su buen gusto.

Estamos en el furor de las pieles, y esto trae a nuestra mente lo lejanos que están aquellos tiempos en que su uso era privilegiado, reservado exclusivamente para las personas de elevada posición. La piel actualmente, es aristócrata y popular: la de altos precios la usan las halagadas por la fortuna; la más asequible, las que no pueden gastarse más de un millar de francos al año en vestir, y las que ni aún a eso pueden llegar, se conforman con las imitaciones ó con las pieles más humildes. Su uso se ha extendido de tal manera, que ni aún a la infeliz obrera, y más si es joven, le falta una piel con que envolver graciosamente su cuello.

De todas las prendas de piel, ninguna tan elegante, tan vistosa, cómoda, al par que confortable, como la *echarpé*, cualquiera la piel de que esté hecha; pero si ésta es arminio, miel sobre hojuelas. Las grandes *echarpés* de arminio, moteadas y flanqueadas por sus colas han llegado a ser muy favorecidas. ¡Es una prenda tan elegante y está hecha de una piel tan flexible, en la que es tan grato envolverse en ella!

Por la misma razón que estamos en plena estación de las pieles, lo estamos igualmente en la de los bailes y las grandes reuniones y solemnidades teatrales.

Si se trata de jovencitas que hacen su presentación en sociedad, el traje de baile será rosa ó blanco, cortada faldita y ligeramente escotado el cuerpo, estando uno y otra muy pareadamente adornado.

Hay dos lindos modelos para jóvenes de 20 años, próximamente: de crepón de seda ó de cachemir verde pálido, bordado todo sobre tono de flores de cordón de seda cañaflo. Forma princesa, escotado, la manga formada por un pequeño bullón y ajustado en la cintura por una cinta de plata.

De seda flexible crema, forma princesa y bordado de gruesos *cabochons* de plata. Túnica de tul plata, bordada con seda crema y flores de plata. Mangas cortas de tul y plata, y en la cabeza flores plata y verde.

OTILIA.

Paris, diciembre de 1908.

El directo a Madrid

La Agencia Mencheta telegrafió anoche lo siguiente:

«A las ocho de la noche terminó el Consejo de ministros. Estos dijeron al salir que habían tratado de algunos asuntos de trámite, de escaso interés general, y que habían acordado presentar a las Cortes el proyecto de construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

El ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, ha quedado encargado de fijar el trazado de la línea y las condiciones para el concurso.

Todo ello se discutirá y será aprobado en nuevo Consejo de ministros antes de presentarlo a las Cortes.

Comentando la anterior noticia, dice *Las Provincias* que Valencia está de plácemes y que el acuerdo del Consejo de ministros es un triunfo para Valencia y un reconocimiento por parte del Gobierno de la justicia que asistía a nuestra región para tan importante demanda.

En cambio *El Mercantil Valenciano* muéstrase pesimista en alto grado. Dice que la inauguración de las obras se verificará el año de la Nanita; añade que Maura ha jugado con los representantes de Valencia y se ha burlado de ellos, y se extiende en consideraciones acerca de este particular, en tonos enérgicos.

Nosotros, sin entusiasmarnos por el acuerdo del Consejo de ministros, ya que éste pudo incluir la línea directa de Valencia a Madrid en el plan de los ferrocarriles secundarios y estratégicos, sin necesidad de llevar la cuestión a las Cortes, no sentimos los pesimismo de *El Mercantil*, porque fuimos en la acción parlamentaria de los senadores y diputados por Valencia, Cuenca y Madrid, y porque creemos que es compromiso de honor para el Sr. Maura y para sus compañeros de Gabinete presentar a las Cortes el proyecto del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

Así se ha hecho con el del Noguera-Pallaresa y lo mismo se hará indudablemente con el que tanto interesa a nuestra ciudad.

Claro está que después del acuerdo adoptado ayer por el Gobierno no debemos dorminos, pues continúa la necesidad de permanecer en la misma actitud mantenida desde que se inició la campaña y por eso los representantes de las comarcas, interesadas en la construcción de dicha línea persistirán seguramente en sus gestiones hasta que quede aprobado en el Parlamento el oportuno proyecto de ley.

En la reunión magna celebrada en el Ayuntamiento se señalaron los tres caminos que podían seguirse para obtener el necesario ferrocarril directo de Valencia a Madrid, a saber:

1.º Que el Gobierno incluyese en el plan de los secundarios y estratégicos dicha línea.

2.º Que el Gobierno presentase a las Cortes el oportuno proyecto de ley.

3.º Que si el Gobierno no hacía nada en el asunto, apelara a la iniciativa parlamentaria presentando una proposición de ley pidiendo la construcción de dicho ferrocarril, proposición que estaba ya redactada y en poder de D. Tomás Trénor, suscrita por los diputados valencianos.

El Gobierno ha optado por el segundo de los tres indicados medios, y aunque no es tan expedito como el primero, es necesario para la consecución del patriótico fin que perseguimos.

Trabajar con perseverancia para que el Gabinete presente lo antes posible el proyecto a las Cortes es lo conveniente y necesario, sin que los pesimismo nos depriman en la acción que se debe ejercer, ahora con más ahínco que antes.

FOLLETIN

(34)

ODIO Y AMOR

(Continuación)

desde que no nos vemos... Sois una mujer singular.

—Tengo que expiar el mal que le he hecho, consagrándole toda mi vida. Sin mí se moriría.

—Tened en cuenta que obrasteis en defensa propia...

—No debo salir... no saldré nunca de la casa Roja.

—Me amais y partireis conmigo, dejando a ese miserable entregado a su desgracia. ¡Bien merecido lo tiene!

—Si, os amo, no lo dudéis. He sufrido por vos... no he pensado más que en vos... El mundo sin vos sería para mí el infierno.

—Entonces me seguiréis.

—No puedo; escuchad.

—En aquel momento se oyeron las campanas de Mersea, que repicaban alegremente.

—Hay una boda en Mersea, y por eso tocan las campanas. ¿Las tocaron también cuando os casasteis?

—No.

—Cuando os caséis conmigo tocarán, no las de Mersea, sino las de otro remoto país.

—No puede ser... no debe ser, Jorge. No me martiriceis presentando las perspectivas de una felicidad imposible. No abandonaré a Elias... Mi vida le pertenece... ¿Creeis que si pudiera no os habría seguido ya? No soy ni seré nunca más que de vos. Pero no puedo cambiar las tinieblas que me vivo por los rayos de sol que me ofrece vuestro amor. No sería feliz a vuestro lado si abandonase a Elias.

—¡Sois una mujer incomprendible!— exclamó Jorge encolerizado.

—¿No podemos vivir como hemos vivido hasta ahora?

—No podemos. Os lo prevengo, Gloria. Si no me seguís, me casaré con otra mujer. Gloria retrocedió algunos pasos y miró fijamente a Jorge.

—Jorge, no me mateis. Esa burla es demasiado sangrienta.

—No es burla... Os hablo en serio. ¿No os habéis casado vos? ¿Por qué no he de casarme yo?

—¿Jorge! ¿Jorge!... No me habéis de esa manera. Yo he sido fiel a vuestro amor... Vos habéis prometido serme fiel.

—Condicionadamente—objetó Jorge.—Habéis de imposibles.

—¿Creeis que ninguna mujer me amaría? Tal vez os equivocáis.

—Si hicierais lo que decís, dejaríais de ser el Jorge que yo he amado. Mi Jorge no puede amar a nadie más que a mí.

—Jorge puede hacer lo mismo que ha hecho Gloria.

—Yo no he amado a más hombre que a vos. Elias no ocupa ningún sitio en mi corazón.

—No lo creo. Si fuera así, no vacilaría en abandonarle.

—¡Pero no os he dicho que no puedo!— exclamó Gloria juntando las manos en ademán suplicante. Yo le he reducido a la miserable condición en que se halla, y ¿queréis que le abandone en su infortunio? Una voz misteriosa me dice desde el fondo del alma que no debo hacerlo, y no lo haré. No podría vivir feliz, ni siquiera tranquila.

—¿Y hoy, sois feliz? ¿Y hoy, vivís tranquila?

—¡Hoy soy desgraciada, pero ningún remordimiento me roe la conciencia. No puedo explicarme mejor. Comprended lo que

quiero decir. Si Rebow estuviera en vuestro lugar, ya hubiera sorprendido en el fondo de mi alma mis sentimientos más recónditos.

—Repito que no os entiendo, Gloria. Casi es preferible que nos separemos para siempre. Acabarían por desesperarme las nebulosidades que envuelven vuestra conducta. Elias os comprende. Quedaos con Elias. A mí no ha de faltarme mujer.

—Juro ser fiel a vuestro amor, pero no me exijais que abandone a Elias, porque no puedo abandonarle.

—Todo ha concluido entre nosotros.

—No hareis lo que decís. No os casaréis con otra mujer.

—En Mersea hay una mujer tan hermosa como vos que solo espera una palabra mía para arrojarse en mis brazos. La debo una reparación por el acto de violencia de que en otro tiempo la hicierais víctima.

—¿Qué queréis decir?

—Si queréis partir conmigo huiéremos lejos, muy lejos de aquí, y os cumpliré la palabra de no ser de otra mujer más que de vos.

Gloria dejó caer la cabeza sobre el pecho.

—Si no queréis partir conmigo, hoy mismo pediré la mano de Aurora Musset y antes de tres semanas oireis tocar las campanas anunciando mi boda.

—No lo hareis... No lo creo... No lo puedo creer.

—Dentro de una hora estaré en Mersea. Mi madre aprueba mi elección. Aurora se volverá loca de alegría.

—No la amais.

—No sois el hombre que yo creía... Os desconozco.

—Por última vez, Gloria; ¿queréis seguirme?

—¡Jamás! ¡Jamás!

—Nunca me habéis amado. Adios, Gloria. Aurora me espera.

Gloria levantó los ojos al cielo y se llevó las manos al corazón.

Luego se dirigió hacia la casa Roja con paso vacilante, como una ave herida que busca su nido para morir en él.

XXVIII

Las campanas nupciales

—Cuando Gloria llegó a la casa Roja, el sol se había puesto ya.

Subió rápidamente las escaleras y se precipitó en la habitación de Elias, que estaba, como siempre, sentado al lado de la chimenea, con los ojos clavados en la ventana que daba al campo.

Al sentir pasos, volvió la cabeza, exclamando:

—¿Quién va?

Nadie contestó; pero un momento después sintió dos brazos que se posaban en sus rodillas.

Estendió los brazos y tocó el gorro encarnado de Gloria.

Era Gloria que iba a refugiarse en su alma, única capaz de comprender la suya. El Jorje de sus sueños, su ideal de fidelidad y de constancia habían desaparecido para hacer sitio a la imagen del ser vulgar que siempre le había repugnado.

Buscaba lo que había odiado, como único puerto de refugio para su dolor.

No podía hablar.

Sus pensamientos se agolpaban en su cabeza como las nubes en el cielo un día de tormenta.

De tiempo en tiempo se escapaba un sollozo de sus labios.

—¿Qué tenéis, Gloria?—la preguntó Rebow.—¿De dónde venís?

Gloria no le contestó, porque tenía un nudo en la garganta que la ahogaba.

Tal vez no le oyó, ó si le oyó, tal vez no supo lo que la decía.

No veía más que a su ídolo hecho pedazos.

No oía más que el alegre tañido de las campanas de Mersea.

Mejor hubiera querido a Jorge muerto que perjuro.

Muerto, habría sido su ideal y habría permanecido fiel a su amor.

Perjuro, había dejado un vacío en su corazón que solo la muerte podría llenar.

—¿Dónde habeis ido, Gloria?—volvió a preguntar Rebow.

Gloria levantó la cabeza como para tomar aliento y contestar.

Pero no pudo articular una sola palabra.

Se ahogaba, se sentía morir.

—¿Por qué no me contestáis, Gloria?—dijo por tercera vez Rebow sin violencia, pero con acento enérgico.—Han pasado algunos días desde la doble visita que nos hicieron Jorge y el amigo de vuestro padre Peticam. Ya está ahí el hombre a quien amais. Ya tenéis una fortuna que asegura vuestra independencia. Pero ahora tenemos nosotros que arreglar nuestras cuentas.

—Haced de mí lo que queráis, Elias. Todo me es indiferente.

—¿Dónde habeis estado? ¿Con quién habeis estado?

—He estado con él.

—Lo sabía. Es la última vez que le veis. Gloria suspiró.

Rebow tenía razón. No volvería a ver a Jorge.

—Gloria—continuó Rebow apretando convulsivamente entre las suyas las manos de la desdichada joven,—vuestro corazón nunca me ha pertenecido, pero en adelante no consentiré que no me pertenezca. ¿Podrías arrojarte en mis brazos para que nuestros corazones palpitaran juntos? No... No sería una insensatez esperar. Ese hombre se ha vuelto a cruzar

Noticias locales

Ayer, a las nueve y cuarto, comenzó en la Metropolitana Basílica el canto solemne de los maitines y laudes propios del oficio de la Natividad del Señor, siendo interpretados por la capilla de música responsorio de los maestros Cuevas y Pons y el *Invitatorio* de Andreu.

Al dar las doce dió principio la misa cantada, celebrándola el canónigo Sr. Noqueira, siendo numerosos los fieles que asistieron a ésta y a las de los templos parroquiales.

Esta mañana a las nueve y media, previo el canto de las primeras Horas canónicas, ha dicho la misa de *Aurora* de *Pastores* el bendecido Sr. Hernández, y terminada ésta ha sido el convencional, que, como siempre, ha revestido extraordinaria solemnidad y esplendor, oficiando el deán Sr. Cirujeda y Ros, asistido por los beneficiados Sres. Martínez Alcaine, Planas y Gines Almagro.

La capilla de música ha cantado la misa en la del maestro Esclava.

El señor Arzobispo, que ha asistido a esta festividad, ocupando su silla pontifical del coro, dió su bendición al pueblo fiel desde el altar mayor, al terminar la fiesta, concediéndole las indulgencias de que está facultado para estos actos.

El Gobernador civil Sr. Pérez Moso ha sufrido hoy agravación en la dolencia que le aqueja, viéndose obligado a quedarse en cama.

Descansamos un pronto restablecimiento.

A la salida del público de la misa del Gallo esta madrugada, comenzó a llover, y así ha estado casi sin interrupción hasta esta mañana a las diez.

A pesar del barro, la gente ha girado esta mañana la visita de costumbre a la feria, y a las once y media la animación era grande.

De once a una la Banda Municipal de Música ha amenizado el paseo, ejecutando selectas composiciones de su repertorio.

Esta tarde ha habido también gran animación, inaugurándose los espectáculos allí instalados.

VALENCIANOS, fuera farsas y charlatanes! Relojes extraplano, plata de ley, con una elegante cadena de dos bolsillos, también del mismo metal, a 15 pesetas, en la relojería de Calduch, plaza de la Lonja (Collado, 4).

El presidente de la Liga de propietarios ha dirigido el siguiente telegrama: «Madrid.—Excmo. señor presidente Consejo ministros.—Liga propietarios Valencia ruega no admita dimisión Gobernador Sr. Pérez Moso, cuyos prestigios garantizan orden social.—Iván de Lara.»

Como el digno presidente de la Liga de propietarios piensan muchos en Valencia, pero el Sr. Pérez Moso dice que votos son triunfos y no le falta razón.

Mañana celebra la Iglesia la memoria del ilustre protomártir del Cristianismo el diácono San Esteban, y con este motivo el reverendo clero de la parroquia de esta ciudad que le tiene por titular ha cantado en la tarde de hoy solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, y mañana le dedicará una solemne fiesta, en la que oficiará el cura ecónomo D. Francisco Gimeno, estando el panegírico a cargo del P. Alejandro Calvo, franciscano.

En las últimas oposiciones celebradas para proveer las escuelas de niñas vacantes en este distrito universitario, obtuvo un señalado triunfo la discreta y estudiosa alumna de esta Normal señorita doña María Valls y Puchol, hija de nuestro querido amigo el reputado doctor en Medicina y Cirugía D. Luis Valls Mascarós, siendo agraciada con la escuela de Yeste (Albacete). A la hermosa María y a sus distinguidos padres enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Hoy han cumplimentado al señor Arzobispo el gobernador militar Sr. Ximénez Sandoval, el general Sr. Peryera y el teniente de navío Sr. Garcón, D. Vicente Calabuig Carra y otras distinguidas personalidades.

Siguen lo el costumbre de antiguo establecido, los infantiles de la Catedral han visitado a los señores capitulares, cantando y bailando ante los mismos bonitos villancicos.

El Nacimiento colocado en la iglesia de la Compañía este año es precioso y está espléndidamente alumbrado. También es admirado estos días el de la parroquia de Santo Tomás, cuyas hermosas y artísticas esculturas del Niño, la Santísima Virgen, San José y los pastores, son obra del famoso Esteve. El monumental Belén de la casa de la Beneficencia estará también expuesto al público estos días.

Por cesar en el negocio, se liquidan, a precios muy reducidos, todas las existencias en el bazar «El Pasillo», de D. Andrés Goerlich. Gran surtido en servicios de cristal fino, juegos de café y juguetes. Se traspaasa el establecimiento.

Dicen de Sagunto que ayer se celebró la anual manifestación cívica para conmemorar el aniversario del fusilamiento de 21 liberales por los carlistas, realizado en 21 de diciembre de 1873, asistiendo al acto varias Sociedades de los pueblos de la comarca y de Sagunto con estandartes y bandas de música. Presidieron los ayuntamientos de Bechí y Sagunto, y antes de terminar la manifestación pronunciáronse varios discursos. El orden fué completo.

Cuellos de piel con cabecitas, y de mofión y mongolia, en todos tamaños, a precios baratísimos, en la Trastienda EL CID.

Al medio día de hoy le han sido administrados los Santos Sacramentos al canónigo de esta Metropolitana Basílica D. Enrique Juliá, que se halla gravemente enfermo.

Formaban el cortejo los alumnos internos del Seminario Conciliar, varios beneficiados de la Catedral y Cabildo metropolitano. El deán Sr. Cirujeda y Ros ha administrado el Viático al ilustre enfermo, por cuya salud hacemos votos.

Para camisas, corbatas y géneros de punto, a precios de fábrica, la camisería La Estrella, Bajada San Francisco, 21.

Para formar el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Química orgánica vacante en esta Universidad han sido designados los señores siguientes:

Presidente, D. José María de Madariaga; vocales: D. Miguel Bonet y Amigó, D. José Calamita y Álvarez, D. Felipe Lavilla y Floréns, D. José Giral y Peraita, D. Luis Bermejo Vila y D. Antonio Peraita.

Los aspirantes son: D. José Camaña Lalmón, D. Enrique Castell Oria, D. Angel del Campo y Cordán, D. Antonio Aparicio Soriano, D. Francisco Saldí Bercán, D. Roberto Lobo Gómez, D. Eugenio Morales Chopé y D. Julián Sánchez Martín.

Enfermedades de los huesos y tuberculosis pulmonar. Clínica del Dr. Garcerá, Caballeros, 25, y Cocinas, 9.

Ayer en el tren andaluz salió D. Joaquín Reig Bigné.

En el de Utiel llegó D. Cristóbal González.

El ministro de Hacienda ha contestado a una pregunta que le hizo el perito agrícola de Jerez, D. Manuel Rey Núñez, referente a los alcoholes.

Dice el ministro que los cosecheros están exentos de inscribirse en la base sexta de la tarifa industrial correspondiente, y que pueden encabezar sus vinos con alcoholes, por los cuales se haya satisfecho impuestos.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El Regio Agente Consolador S. M. el rey d'Italia invita tutti gli italiani residenti in Valencia a provincia, de presentarsi a questa Regia Cancelleria Consolare d'Italia onde essere riconosciuti ed iscritti, nel libro matricola del prossimo anno nuovo.—*Camillo Ritali*.

LAS BARRACAS.—Llop, 8 y 10. Liquidan bordados.

El vapor *Vicente Ferrer* ha conducido hoy de Barcelona 138 pasajeros.

También ha fundado en nuestra dársena el vapor español *José de Aramburo*, procedente de Gijón, con 600 toneladas de carbón, con destino a esta plaza.

SOMATOSE. Estimula fuertemente el apetito.

Mañana celebrará baile familiar, de diez a dos de la madrugada, la Sociedad «El Micalet».

En Los XX habrá veladas teatrales mañana y pasado, representándose el primer día *Viento en popa y El mismo demonio*, y el segundo *Los sobrinos del capitán Grant*.

También «El Tráquil» celebrará mañana y pasado funciones teatrales, poniendo en escena, respectivamente, *Tocino del cielo*, *El húsar de la guardia* y *El árbol*; *Las dos joyas de la casa*, *La fiesta de San Antón* y *Las estrellas*, tomando parte la señorita Cola.

«L'Antigor» celebrará el próximo día 25 una velada necrológica en conmemoración de los Inocentes.

Forman el programa *El arcediano de San Gil*, la reaparición del luchador Raku y estreno de *Los guilpos*, parodia de *Las bríbonas*.

Al final habrá baile y fuegos naturales.

Abrigos confeccionados para señora, últimos modelos de París y Viena, a 20, 25, 30 y 40 pesetas, en la Trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

Mañana por la tarde darán principio en Masamagrell las tradicionales fiestas al patrón San Juan, apóstol y evangelista.

Las fiestas empezarán con la entrada de la banda de Benaguacil, que por la noche dará un escogido concierto.

El domingo, a las nueve y media de su mañana, se celebrará solemne función religiosa, cantándose la misa en *si bemol* del maestro Giner, con orquesta. El sermón estará a cargo del notable orador P. Laureano, capuchino.

Al entonarse el *Sanctus* de la misa ocuparán el presbiterio, llevando hachones encendidos, los que representan el apostolado.

Terminada la misa, se disparará un descomunal *engraellat*.

Al anochecer habrá concierto por la antedicha banda, y terminado aquél saldrá la procesión con las andas del Santo; a ella asistirá la comunidad de capuchinos de la Magdalena.

Las fiestas terminarán con el disparo de fuegos artificiales y reparto de comida a los pebres.

Bonitas joyas y objetos de platería. Joyería de moda en piso, San Vicente, 43, frente Horno de la Pelota.

Mañana comenzarán en Meliana las fiestas en honor a San Juan Evangelista con reparto de panes bendecidos, serenata por la banda de Alboraya y disparo de morteretes. El domingo a las cuatro de la madrugada *desperdó* y vuelo de campanas. A las seis diana por dicha banda. A las nueve misa solemne, cantándose a gran orquesta la del maestro Giner. Ofrecerá por primera vez el santo sacrificio D. José Garcés, y el sermón estará a cargo de D. Manuel Gimeno. Terminada la función habrá gran disparada, con su correspondiente *traca*. Por lo tarde a las tres, en la calle Mayor, cueñas, corridas en sacos, juego de *paellas* y ascensión de globos. A las seis procesión general, y terminará la fiesta con una gran *traca* que rematará en lo alto del campanario.

LAS BARRACAS, 8 y 10. Liquidan bordados.

Pelayo.—Mañana, Mendoza, Tito y Perra, contra Mari, Chiquet de Liria é Hilarío. Precio, 15 céntimos.

dos, a las diez misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde ejercicio del novenario al Niño Dios y solemne Salve.

En el Patriarca y Escuelas-Pías, a las cuatro de la tarde solemne Salve en honor de la Santísima Virgen.

En Carmelitas, a las cuatro de la tarde, continúa el novenario al Niño Dios con sermón.

En San Bartolomé, a las cuatro de la tarde, con exposición; y en Santos Juanes, Santa Catalina y Santa Mónica, al anochecer, solemne Felicitación Sabatina.

En Santos Juanes, el clero cantará por la tarde solemnes vísperas, completas, maitines y laudes en honor de su titular San Juan Evangelista.

En San Juan del Hospital (frente al Milagro), la V. O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de las Mercedes tendrán, a las ocho, misa con exposición cantada voviva de la Santísima Virgen, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, Rosa-rio, Salve y cánticos. Corresponde hacer la vela a los Coros 4.º, María de la Santa Esperanza y 5.º, María de la Gracia.

LA FERIA

Ha amanecido el día amenazador para los feriantes; desde la madrugada hasta las diez ha estado lloviendo casi sin interrupción; a esta hora comenzó a escampar, y poco después un venticello sutil del Noroeste barria las nubes, despejaba el cielo y hacía renacer la esperanza en los pechos de los feriantes.

Las calles han quedado convertidas en inmundos barrizales, y nada diremos de la Feria, donde inmensas lagunas, especialmente en la plaza del Remedio, hacían imposible el tránsito del público.

La disposición de la Feria es casi idéntica a la del año anterior. Circundando el paseo del Parterre halláanse las casetas destinadas a la venta de quincalla, juguetes, etc. Estas casetas se prolongan luego por la rotunda del paseo de la Glorieta y por el andén central, en el cual, frente a frente, halláanse instaladas las tómbolas del Patronato de la Juventud Obrera y Beneficencia domiciliaria del distrito del Museo.

En la plaza del Remedio, como el año anterior, están instalados los barracones destinados a espectáculos, puestos de venta de refrescos y tiros de rifle, mecánicos y a mano.

Este año ofrécese algunas novedades. Una colección zoológica reducida, la «Ola giratoria» y el tobogán aéreo.

Adosado a la Ciudadela halláase instalada una plataforma giratoria con movimiento de elevación; esta plataforma simula la toldilla de un trasatlántico, y puesta en marcha, los movimientos de rotación y elevación ofrecen la imagen exacta de un buque en alta mar. Es un sport norteamericano nuevo en Valencia. En España se ha presentado con aceptación en Valladolid y Zaragoza.

La otra novedad consiste en el tobogán aéreo. El procedimiento es idéntico al del tobogán conocido, sólo que el que realiza el viaje lo hace sentado en un trapecio en vez de sentado sobre la esterilla.

Hay quince o veinte barracones de tiro al blanco; el tobogán que ya se exhibió el año pasado y dos circos equestres, el de Alegria y el Moderno; en ambos actúan artistas de reconocido mérito y seguramente constituirán el *clou* de la Feria.

Cines hay: el de Roqueta, el de Sanchis, el Valenciano y el de Rocamora.

Por último, en la plaza del Remedio se hallan también instalados el pabellón destinado a retén de bomberos y el de la empresa del gas Lebón.

A todos los feriantes desea LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA éxito en sus negocios.

Nuestro folletín

El folletín es una de las partes más esenciales del periódico moderno, y el público, después de haber leído cuanto de ordinario le interesa en las páginas de la publicación diaria, busca con avidez la novela que le recrea y le deleita, comenta las escenas que fragmentariamente va conociendo y se apasiona por el desenlace, sintiendo simpatías o repugnancia por los personajes que ante él desfilan.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha adquirido el derecho exclusivo de reproducción de una obra nueva en España, que por su índole y sus condiciones especiales está llamada a producir honda sensación en el mundo literario.

La nueva obra pertenece al género hoy tan en boga, que bien pudiera llamarse *detectivista*. Se titula

La Pascua de los pobres

La Protectora de los Niños

Como en años anteriores, los niños recogidos en el Asilo de la Protectora han celebrado el día de hoy, disfrutando de lo que abunda en las casas de los ricos.

Se les han repartido juguetes variados para todos los gustos, y en la comida no ha faltado el clásico pavo y las golosinas propias de la Natividad del Señor.

Esta modesta institución, de carácter puramente particular, pues no disfruta subvenciones del Ayuntamiento, de la Diputación, ni de nadie, manteniéndose exclusivamente de la caridad pública, bien merece que las personas caritativas la socorran con donativos en metálico ó especie, ó con modesta suscripción mensual.

Ignoran muchos la meritísima obra que La Protectora viene realizando, recogiendo los niños huérfanos y abandonados y criándolos y educándolos para que sean útiles a la sociedad en que han de vivir.

Las personas caritativas deben visitar el Hospicio del Niño Jesús, situado junto a la plaza del Pilar, y allí verán, por sus propios ojos, la santa obra que realizan las monjitas y la junta directiva a cuyo frente está persona de tan nobles sentimientos y tan amante de los pequeñuelos como don Francisco Oyangueren.

En estas Pascuas, no mejor acción pueden realizar los amantes de los niños pobres que enviando su óbolo a la caritativa Asociación Protectora de los Niños.

La Asociación Valenciana de Caridad

Reunida anoche la junta directiva, presidida por su digno director el Dr. Sanchis Bergón, obsequió a los niños hijos de los pobres que la Asociación socorre, con ropas, comida extraordinaria y juguetes. Dos de éstos, de bastante valor, regalados por persona caritativa, fueron sorteados, favoreciendo la suerte a dos pequeñuelos de los más necesitados.

Hoy, con motivo de la festividad, se ha dado comida de Navidad a los pobres de todas las edades; el puchero ha sido succulento, con abundancia de carne de ternera y de ave, chorizo, rellenos, etc., etc., postres, dulces y vino.

Luego se les han repartido prendas de vestir y de abrigo, que los socorridos han recibido con indecible júbilo, demostrando muchos su agradecimiento llorando y pretendiendo besar las manos de sus bienhechores.

Crónica religiosa

Cultos para mañana:

En San Esteban, el clero y obrería celebrarán a las diez de la mañana misa solemne en honor de su titular con música y sermón panegírico. Por la tarde, segundas vísperas, y a las cinco reserva.

En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media misa conventual solemne en honor del protomártir San Esteban, con sermón por el canónigo Dr. Luis Pérez.

En la Real Capilla de los Desampara-

TEATROS

PRINCIPAL.—Para mañana, como segundo día de Navidad, se darán dos grandes funciones por la tarde a las 3'30 y por la noche a las 8'30, en las que hará su cuarta presentación el eminente artista monsieur Watry con sus sorprendentes trabajos de ilusionismo, que cada día son más celebrados, tanto por su perfecta presentación como por su ingenio ó arte, completando el programa los aplaudidos artistas Miss Delina, hermanos Hassan's y monsieur Wigo. Auguramos dos completas éxitadas.

En la Princesa han representado *Rio abajo*, *La muñeca ideal* y *Rojo y verde*, especialmente esta última obra continúa siendo muy aplaudida, cosa que alegra a la empresa, a los simpáticos autores y a nosotros.

La empresa de Ruzafa ha ofrecido al público *Felipe segundo*, *El Kso Brita*, *Los dos rivales* y *La balsa de aceite*, cuatro obras, teatro lleno; es natural.

En Apolo han disfrutado asimismo buena entrada; *El arrojado*, *Las Bríbonas* y *La manzana de oro* han llevado numeroso público a este teatro.

SALON ESCLAVA.—Anoche abrió sus puertas al público un nuevo local de espectáculos instalado en la calle de Ruzafa, cerca del teatro del mismo nombre.

Se trata de un local espacioso, amplio ventilado, decorado con gusto y en condiciones y confort para satisfacer las aspiraciones del más exigente.

La distribución de las localidades está admirablemente entendida; los asientos son cómodos y la visualidad desde cualquier parte del salón perfecta.

Destinado este salón a explotar el género «Varietés», hay empeño decidido de que cuanto de notable circule por el mundo haga su aparición en este escenario.

La función inaugural fué un éxito, y la loable iniciativa de destinar los ingresos íntegros a la Asociación de Caridad un acierto que aplaudió el público. Completó esta iniciativa otro hermoso rasgo. Como la entrada fué floja (Noche Buena), la empresa acordó dar otro beneficio para la misma Asociación uno de estos días.

Los artistas que debutaron son notables y causaron excelente efecto. Llamaron la atención, especialmente, los atletas The Witals, los excéntricos musicales Tapsin-Tapsen y el inimitable Goytakinis, con su perro amaestrado.

La pareja de baile (hermanos Cartageneros), también gustó mucho.

El público salió contento y satisfecho, y todo hace esperar un buen negocio.

Así se lo deseamos a la simpática empresa.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Esteban Protomártir.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de San Esteban; se descubren a las 9 y se reserva a las 5.

ADORACION NOCTURNA.—Santos Angeles, CORTÉ DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

Todas las misas que mañana 26 se celebrarán en la parroquia iglesia de Santo Tomás apóstol, serán en sufragio del alma de

DOÑA JOSEFA BELAU BAU
que falleció el 16 del corriente

Su hermana, sobrinos y primos, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde a las 3'30 y noche a las 8'30: Mr. Watry, Ilusionismo, Grandes atracciones.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 3'30: Rio abajo y La muñeca ideal.—A las 8'30: Alma de Dios.—A las 9'45: La muñeca ideal.—A las 11: Rojo y verde.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde a las 3'30: Felipe segundo, El Kso Brita, Los dos rivales, La balsa de aceite.—Noche a las 8'30: Porta-Celi, Los dos rivales, La balsa de aceite.

TEATRO APOLÓ.—Tarde a las 3'30: El arrojado, Las bríbonas, La manzana de oro.—Noche a las 8'30: El Maño, La manzana de oro, Las bríbonas.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Tarde a las 3'30 y Noche a las 8'30: Mr. Watry, Ilusionismo, Grandes atracciones.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 3'30: Alma de Dios.—A las 5: Rojo y Verde.—A las 8'30: Alma de Dios.—A las 9'45: La muñeca ideal.—A las 11: Rojo y verde.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde a las 3'30: Fiestas y amores, La carne flaca, Los dos rivales, La balsa de aceite.—Noche a las 8'30: El Kso Brita, Felipe segundo, Los dos rivales, La carne flaca.

TEATRO APOLÓ.—Tarde a las 3'30: El Maño, La manzana de oro, Las bríbonas.—Noche a las 8'30: La infanta de los bucles de oro, Las bríbonas, La manzana de oro.

En el Real de la Feria

GRAN CIRCO ALGERIA.—Inauguración del circo y debut de la Compañía Alegria.—Funciones por secciones, Tarde a las 3, a las 4'30 y a las 6, Noche a las 9 y a las diez y media.

Precios por cada sección, Sillas de pista con entrada 0'60, Entrada general 0'30.

CIRCO MODERNO.—Inauguración y debut de la Compañía.—Funciones por secciones, Tarde a las 3, a las 4'30 y a las 6, Noche a las 9 y a las diez y media.

Precios por cada sección, Entrada general 30 céntimos, Sillas con entrada 50 ídem.

Avisos de corporaciones

Sociedad Valenciana de Tranvías.—El día 2 de enero próximo quedará abierto el pago del cupón de las obligaciones de esta Sociedad, venciendo el 1.º de dicho mes, así como el reintegro del capital de las que resulten amortizadas en el sorteo que al efecto se celebrará el 31 del corriente, a las ocho y media de la mañana en el domicilio social de esta Compañía.

Los tenedores de cupones de las obligaciones al 4 por 100 los harán efectivos sin descuento alguno, y a los que lo sean de cupones correspondientes a obligaciones al 5 por 100, se les hará el descuento que en concepto de impuestos establecen las disposiciones vigentes; debiendo presentarlos en el domicilio social, situado en la Estación Central, calle Orilla del Tiro, en todos los días laborables, de once a una, y Rio, todos los días laborables, de once a cinco, en Barcelona en el domicilio de D. Manuel Baixerós, Puerta del Angel, 1 y 3 principal.

Valencia 23 de diciembre de 1908.—El Director, Rafael Amat.

Drs. LLISTERRI FERRER
PIEL, SÍFILIS, VENÉREO
Laboratorio químico y microscópico.
Horas consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Libreros núm. 1.

VINO lejítimo de BENEJAMA
Del cosechero LORENZO FERRERO SARRIÓ
Única casa de vinos de Benjama, y que sean de su propia cosecha, a 2 y 2'25 pesetas decalitro, y clase superior, doce botellas 10 reales, garantizando su pureza. Venta al por mayor y menor. Servicio a domicilio.
Correjería, 4, junto a la calle de Zaragoza.

Quintos de 1909

No hacer contratos de quintas con ninguna Sociedad ni empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CREDITO de Zaragoza, prima que ha inanimada de esta clase en España, que ha asegurado por concepto de redenciones en las casas del Estado más de UN MILLON de pesetas, y tiene constituido con arreglo a la nueva legislación de Seguros el depósito máximo de 200000 pesetas a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, para responder de los contratos que verifique.

Pídase relación de redimidos y detalles a los directores para las provincias de VALENCIA ALICANTE Y CASTELLÓN.

CASANOVA É HIJOS
PAZ, 5, principal, VALENCIA

LA SOLEDAD DE MARIANO PRATS

Servicio fúnebre permanente.
Calle de las Avellanas, 20.
Avisos por teléfono 549.

¡¡¡ CINCO MIL !!!
Preciosas maquinas para coser. Desde 4'50 a 12 ptas. Ingeniosas maquinas para multiplicar, juguete práctico de recreo para los niños. Ros, el mejor regalo de NAVIDAD y REYES.
«La Fabril Valenciana» Comedias, 25 y Navé, 3, frente a la Universidad.

ARSENIO LUPIN

LADRON DE LEVITA

Julio de Jules Claretie

La novela que en breve ofrecerá La Correspondencia de Valencia a sus lectores en el folletín, ha merecido del ilustre académico, notable novelista y director del teatro francés, un juicio por demás halagador.

Las historias de detectives y de criminales de alta y baja estofa han tenido siempre singular y poderosa atracción. Balzac nos dio Vautrin, y Víctor Hugo, Javert, y tantos escritores pensaban en Vidocq, el gran detective de persecuido, se volvió persecutor, después de haber estado en la policía. Segura, que ha inspirado en cierto modo a Hergé y a Balzac. Más tarde, y en un orden inferior, Mr. Lecocq despertó la curiosidad de los aficionados al folletín judicial. Bismarck y de Boust, adversarios irreconciliables, adusto aquí y fino y elegante allá, estaban siempre conformes en una cosa: en el placer que les proporcionaban los relatos del novelista Gabon.

Entre las veces a un escritor hallar en un camino a un personaje a quien él conviene en un tipo, el cual, a su vez, asienta la fortuna literaria de su inventor. ¡Feliz quien crea un sér que, no bien se presenta, parece tan vivo como los vivos! El novelista inglés Conan Doyle ha popularizado a Sherlock Holmes, y estoy por decir que, desde las hazañas del ilustre detective inglés, ninguna aventura ha tan vivamente excitado la curiosidad como las hazañas de ARSENIO LUPIN, sucesión de hechos convertidos hoy en un libro.

Es menester un don particular de imaginación para dar con esos dramitas, con esas rápidas novelitas que encierran en sí la sustancia de tomos enteros, así como ciertas maestras viñetas, contienen verdaderos cuadros. Tan típicas cualidades de inventor tenían, por fuerza, que dar, más tarde o más temprano, con un asunto más amplio: el autor de «Una mujer» iba a concentrar su ingenio, después de haberlo desparado en tantos y tan divertidos relatos.

Entonces fué cuando trabó conocimiento con el delicioso é inesperado Arsenio Lupin. Comienza la historia de aquel bandido del siglo XVIII, que robaba con traje y medales de cumplido caballero, Arsenio Lupin es un descendiente de aquel pijo que al mismo tiempo asustaba y sonreía a las marquesas españolas y seducidas.

Hasta el último renglón queda uno en la incertidumbre, en la angustia, y el final es siempre inesperado y siempre extraño. Puede asegurarse que Arsenio Lupin es un tipo, un tipo ya legendario, y que quedará, figura llena de vida, de juventud, de alegría, de imprevisión, de ironía. ¡Ladrón y cazador, estafador... todo cuanto se quiera, pero muy simpático, ese bandido! ¡Con qué linda sutura efectúa sus proezas! ¡Qué de gracia y de ingenio! Es un dilettante... ¡es un artista! Obsérvese bien que Arsenio Lupin no roba; se divierte en robar. Es noble y amable, caballeroso, dechado y repito, tan simpático, que cuanto hace, parece hecho con justicia; a pesar de nuestros deseos que le salgan bien sus empresas, nos regocijamos al presenciar sus tretas, y hasta casi nos parece que la moral está de su parte. Todo eso lo sentimos, porque, menester es repetirlo, porque Lupin es la creación de un artista, y porque al componer un libro en el que ha dado libre curso a su imaginación, Maurice Leblanc no ha olvidado que, ante todo, y en toda la aceptación de la palabra, era un escritor.

JULES CLARETIE.

Peregrinación a Tierra Santa y Roma

La junta permanente que organiza en España las peregrinaciones a Tierra Santa, de la cual es presidente honorario el señor Obispo de Vitoria; efectivo, D. José María de Urquijo, y secretario, D. Luis de Galarza, ha proyectado para la próxima primavera, con la aprobación y bendición de Su Santidad Pío X, la quinta expedición a Tierra Santa y Roma, cuyo itinerario es el siguiente:

Italia. El Pireo, Atenas, Estrecho de los Dardanelos, Mar de Mármara, Constantinopla, El Bósforo, Rodas, Patmos, Chipre, Jaffa, Balbek, Damasco, Caifa, Monte Carmelo, Nazaret, Monte Tabor, Tiberias, Lago de Genezaret, Magdalah, Caná, Jerusalén, Belén, Estanques de Salomón, San Juan de la Montaña, Betania, Jordán, Mar Muerto, Port-Said, El Cairo, Alejandría, Estrecho de Messina, Ischia y Volcán de Stromboli, Nápoles, Roma, Vechia y Barcelona.

Como se ve, el viaje es por demás sujeción. La peregrinación saldrá de la Ciudad de Valencia el día 29 de abril y regresará a la misma el 13 de junio.

Los precios de los billetes, incluidos absolutamente todos los gastos de la peregrinación, son: en primera clase, 2.200 pesetas; segunda, 1.600, y en tercera, 1.000. Los que deseen tomar parte en dicha peregrinación, deberán entregar en el acto una inscripción 50 pesetas si desean ir en primera clase, 25 si en segunda, y 10 si en tercera.

El encargado en esta diócesis de hacer inscripciones es D. Félix Bilbao, secretario de cámara y gobierno de la misma (Alcázar Arzobispal).

¡Qué poco dura lo bueno!—Ayer, dar cuenta de la actitud del Alcalde de Valencia ante los consumidores a usar guantes como ejercicio de su profesión, aplaudió mercedemente la conducta del señor Maestro, pero no pensábamos en que, la dicha es fugaz y los consumidores se parten de todo y de todos.

Efectivamente, hoy, en la Estación del Norte, se registraban los equipajes sin guantes por los mismos vigilantes castigados ayer.

Y ¡dicha satisfacción del público y elogios a nosotros!... Tiene la palabra el señor Alcalde... **Anciano desaparecido.**—Días pasados desapareció de su domicilio de Villar de Saz de Navalón (Cuenca), el anciano de 82 años Julián de la Cruz.

El Sr. Pérez Moso ha dispuesto su busca por esta provincia. **Un ataque.**—Ayer tarde en las Alamedas de Serranos, sufrió un fuerte ataque nervioso un transeunte, que fué auxiliado por la Guardia municipal, conduciéndolo a la casa de Socorro correspondiente.

Heridas que mejoran.—Continúan en el Hospital, mejorando lentamente, el joven Sanjuán, que cayó desde una claraboya cuando el mitin del triquete de Juan de Mena.

—También se halla bastante mejorada la niña que se produjo quemaduras días atrás en Ruzafa. **Robo de hierro.**—Ayer tarde los guardias de Seguridad núms. 129 y 128 detuvieron a Enrique Navarro Tellechea, de 16 años, que en unión de Alfredo Sáez, de 16; de Francisco Alaban, de 17, y de los hermanos Francisco y José (a) Los peluquines, cometieron un robo de hierro en los talleres de la estación del Norte, vendiendo después lo robado en la calle de San Vicente, frente a la del Padre Jofré.

Y vuelta con los perros.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido atendido hoy José Lecha Portolés, de 16 años, a quien un perro le ha propinado un mordisco en la pantorrilla derecha. No hay medio de acabar con los canes en las poblaciones marítimas. **Triste hallazgo.**—En la travesía del Enguerino ha sido encontrado un feto envuelto con trapos. El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

La desgravación.—En una casa de recogimiento de la calle de Sagunto se promovió esta madrugada fuerte altercado entre dos adoradores del dios Baco, acabando por aporrearse de lo lindo, causándose varias heridas contusas en la cabeza. Intervino la Guardia civil, y los favorecidos por la desgravación han sido entregados al juzgado. **Atropello?**—El conductor del tren ascendente, núm. 703, ha dado parte al juzgado de guardia, desde la estación de Albuixech, que en el kilómetro 2.800 de la línea de Barcelona había un hombre destrozado por un tren.

El juez D. Mariano Rubio, el actuario señor Galiana y el médico forense Dr. Chinosa han marchado a levantar el cadáver. Se ignora si se trata de una desgracia ó de un suicidio. El cadáver ha sido trasladado al depósito judicial, donde mañana le harán la autopsia.

Familia de artistas
La familia del gran Titta Ruffo, aunque modesta por su origen, cuenta tantos artistas como individuos. Un hermano del célebre barítono es autor de una ópera que se estrenará en Italia el próximo año. Tiene otro hermano arquitecto, que obtuvo recientemente un primer premio en un concurso celebrado en su país.

El mismo Titta Ruffo, que en sus primeros años fué forjador y broncista, construyó la artística corona que se halla colocada sobre el mausoleo de Carnot en París. Tiene además Titta una hermana que cultiva con talento extraordinario la literatura y la poesía.

Como prueba de lo último, transcribiré aquí la que compuso en 28 de abril del pasado año, dedicada al barítono que hoy actúa en el teatro Real. **A Ruffo, con grande affetto.** La verdeggiate all' ombra etá fiorita, delle sorelle e della madre in seno. E un novo affecto, vinculo immutabil, questa, fratello mio, questa é la vital. Che diventano i plausi e la gloria? Che i fflati entusiasmi ed i deliri? Amiamoci, l' amor vince ogni cosa. Questa, fratello mio, é la vittoria! Vittoria sopra quel che in terra sia di pall' d' oscuro e di molesto, vittoria su lo sdegno e su l' inganno; questa, fratello mio e l' armonia.

ADVERTENCIA
Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, quantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA, un mes 1 peseta. FUERA, trimestre 4'50 pesetas.

Agencia Mencheta
Por telégrafo y teléfono
La Noche Buena
En el régio Alcázar se reunió la familia real. En el Salón de la Reina Cristina se instaló el Arbol de Navidad, de cinco metros y medio. Entre las ramas había 365 bombillas eléctricas y varios regalos. El árbol presentaba un espléndido efecto. La familia real asistió a la misa del Gallo en la real capilla. Con motivo de la festividad del día, en los cuarteles y en las cárceles se sirvieron cenas extraordinarias, vino y tabaco.

En el cuartel del regimiento de Wad-Ras, la cena fué servida por los oficiales. El acto resultó muy brillante. Los soldados improvisaron brindis dedicados a los jefes y oficiales. Hubo muchos vivas al rey y al Ejército.

En el cuartel de la Montaña se levantó el árbol de Navidad, enajado de cajetillas de tabaco, puros, petacas, cajas de turrón, cecilleras, bolsas de aseó y variedad de dulces. El reparto fué presenciado por los jefes y oficiales.

Consejo de ministros
Tres horas duró el Consejo de ministros celebrado ayer a última hora en el domicilio del Sr. Maura, y en él, más de lo referente al ferrocarril directo de Valencia a Madrid, de que en otro lugar nos ocupamos, se despacharon todos los expedientes que tenían pendientes de aprobación todos los ministros.

El Sr. La Cierva sometió a la consideración de sus compañeros una consulta de la Junta Central del Censo, acerca de varios pueblos, en los cuales no se pueden formar los Juntas del Censo a causa de que varios individuos designados como vocales no saben leer ni escribir.

Examináronse varios proyectos de reducción de trayectos, incluso el ferrocarril directo de Zamora a Orense. Los ministros comenzaron a estudiar ligeramente los votos presentados al congreso de la escuadra ya terminados por Ferrándiz.

Ninguno de estos asuntos se despachó, dejándose pendientes de resolución para el próximo Consejo. **Se propone.**—El Gobierno se propone en cuanto se abran las Cortes alternar la discusión del proyecto de Administración local con el de Comunicaciones marítimas.

El tiempo
Toda la noche estuvo lloviendo en Madrid. El frío que se siente es intenso. Desde el anochecer, una espesa niebla cubre todas las calles de la capital.

Con motivo de la festividad, todos los comercios cerraron sus puertas a las nueve de la noche. El tránsito de personas por las calles es muy escaso. **Periodista en libertad**
Ha sido puesto en libertad el periodista Sr. Sirena, preso a causa de un artículo que publicó contra el ministro de Marina.

Estreno
En el teatro de la Comedia se estrenó una obra en tres actos, titulada *El gran tacano*, original de los Sres. Passo y Abati. La nueva obra obtuvo un éxito franco. **Entre periodistas**
El escritor socialista Juan José Morató ha llevado a los tribunales al compañero García Cortés por un artículo que éste publicó el martes en *El Mundo*.

Nuevo académico
El día 27 del actual se verificará en la Academia de Medicina la recepción del nuevo académico Dr. Gadea Calvo. El tema de su discurso será: «Cómo debe estudiarse actualmente la cirugía conservadora». Le contestará el Dr. Calleja.

Los licenciados y doctores
Celebró su tercera sesión la Asamblea de doctores. Discutiéronse largamente varios temas, especialmente el relativo al programa único. Se defendió la tendencia de que se simplifiquen las materias para vigorizar los exámenes y la confección de los programas para exámenes de cada asignatura por comisiones de catedráticos. También se trató del abaratamiento de los libros de texto, pero no se tomaron acuerdos.

Suicidio
En la calle de Peralta se suicidó anoche, disparándose un tiro en la sien derecha, D. José María Petrés, de 23 años de edad, doctor en Ciencias y corresponsal en Madrid de algunos periódicos y revistas de Barcelona. El Sr. Petrés llegó ayer, procedente de Segovia, en compañía de su padre. Se ignora el móvil que le impulsó al suicidio.

De Sevilla
Un despacho de Sevilla da cuenta de que la madre del reo «Cojo de Bailén» enfermó de gravedad repentinamente cuando su hijo entró en capilla, y que a consecuencia de un ataque falleció a poco. El Consejo de guerra, que dictó la sentencia contra el «Cojo» y «Conejero» ha salido ya para el castillo de Santa Catalina, de Cádiz, con objeto de cumplir el arresto que le impuso el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Madrid 25, 14-15
La «Gaceta»
Publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes: Canje de Notas entre España y la Santa Sede referentes al art. 2.º del Protocolo firmado en 12 de julio de 1904, ratificado el 13 de julio de 1908. Dichas Notas dicen así: «No pudiendo por el mal estado de su salud el Excmo y Rvdmo. Arzobispo de Toledo aceptar el cargo de presidente de la comisión mixta creada por el Protocolo de 12 de julio de 1904, el Gobierno considera que sin alterar en lo más mínimo lo convenido en el artículo segundo, convendría autorizar y por su parte autoriza desde luego a su Emcia. el señor Cardenal Aguirre, Arzobispo de Burgos, para que presida la citada comisión hasta que pueda ejercer el cargo el señor Arzobispo de Toledo. Firmado, *Alendésalazar*. «Llega a mis manos su atenta relativa a la inteligencia práctica del artículo segundo del Protocolo de que el señor Cardenal Sancho, por el mal estado de su salud, se vea impedido de desempeñar el cargo de presidente de la comisión mixta, y correspondiendo con mucho gusto a la invitación de V. E., me cabe el honor de declarar que la Santa Sede cree lo mismo que el Gobierno de S. M., que convendrá autorizar, y por su parte autoriza desde luego al excelentísimo y Rvdmo. Arzobispo de Burgos para que la presida hasta que pueda ejercer la presidencia el señor Arzobispo de Toledo. Firmado, *El Nuncio*. «Ambas notas llevan fecha 16 del corriente. —Ley fijando las fuerzas navales para el año de 1909. —Ley concediendo al ayuntamiento de Puerto Cruz de Canarias el edificio convento de Monjas Catalinas. —Los decretos que ayer firmó el rey. —Concediendo a D. Pío Gullón la gran cruz de Carlos III. —Anunciando que la Junta de Aranceles y valoraciones examinará y tomará en consideración los datos y noticias que se dirijan para fijar los valores oficiales de las mercancías de nuestro comercio de exportación y de importación durante el año de 1908.

«El País»
Publica su artículo de fondo con el título de «El informe de Costa hace un año». En él habla del proyecto de construcción de la escuadra y lo combate. Recuerda la denuncia del artículo sobre el informe de Costa contra el proyecto de construcción de la escuadra y la propuesta de la Cámara de Comercio de Córdoba, de invertir el crédito destinado a la escuadra en atenciones de instrucción pública, obras públicas y desarrollo de la agricultura.

En otro artículo *El País*, aplaude la designación de los antisolidarios catalanes de presentar en la vacante del distrito de Sabadell, por renuncia del Sr. Pi Arsaña, la candidatura de Estévez, y hace votos por su triunfo. **Sin periódicos**
El Imparcial, *El Liberal* y otros periódicos no se han publicado hoy. **El primer sitio de Bilbao**
Bilbao.—En la Basílica de Santiago se ha cantado solemnemente *Te-Deum* en conmemoración del primer sitio de Bilbao, el 24 de diciembre de 1836.

Han asistido las autoridades, personas distinguidas y numeroso público. **Incendio formidable**
Nueva-York.—En el teatro Herald Square se inició un incendio entre bastidores, poco después de comenzada la representación. El fuego se propagó rápidamente, y gracias a la serenidad de los coristas no hay que lamentar desgracias.

Los coristas, al ver el incendio, se adelantaron a las candilejas, recomendando la mayor serenidad al público para que éste, sin atropellarse, saliera ordenadamente del teatro. Así se hizo, sin ocurrir incidentes de especie alguna, no obstante haber en el coliseo 1.200 espectadores. El archimillonario Wanderblit avisó personalmente por teléfono al servicio de incendios.

Los artistas han perdido sus equipajes y los coristas hubieron de salir a la calle con las ropas que llevaban en escena. Las pérdidas son de gran consideración. **Madrid 25, 15-16**
Capilla pública

Se ha verificado esta mañana capilla pública en Palacio. Ha comenzado a las once y media a causa de ligera indisposición de la reina doña Victoria.

Repuesta, se ha organizado la comitiva. El rey lucía uniforme de Capitán general del reciente modelo con la banda Roja del Mérito Militar y otras condecoraciones. La reina doña Victoria vestía de blanco con mantilla negra. En el peinado lucía un broche en forma de águla, de brillantes.

Llevaba también brazaletes de brillantes y esmeraldas. El infante D. Carlos iba de general. La infanta doña Isabel, heliotropo con joyas de brillantes. La infanta doña Luisa, crema. En la comitiva figuraban gentileshombres, grandes de España y palatinos. Ha oficiado el señor Obispo de Sión. En el presbiterio ha tomado asiento el Nuncio de Su Santidad.

Se ha cantado la misa de Guelvenzi y el Ofertorio de Ruiz Escovar. **El día**
Es lluvioso y frío. La noche discurrió sin más incidentes que los propios del exceso de alcohol. La lluvia a última hora dispersó a los trasnochadores.

Madrid 25, 17-15
El día de hoy

Esta tarde, después de ligera llovizna, aclaró el tiempo, luciendo el sol a intervalos. El frío es muy intenso y la gente se ha refugiado en los teatros, cinematógrafos y cafés, que están concurridísimos. En muchas casas aristocráticas se celebra la festividad del día con comidas íntimas.

Se ha hecho reparto de bonos a los pobres, y en los Asilos se ha dado comida extraordinaria a los asilados. Los círculos políticos y los centros oficiales están desiertos, siendo por esto absoluta la carencia de noticias telegráficas.

De Venezuela
Caracas.—Se desmiente que el Sr. Torres Carolinas haya sido encarcelado, pues se encuentra actualmente en España. **De Rusia**
San Petersburgo.—Es objeto de muchos comentarios el incidente surgido en la Duma entre el jefe de la extrema derecha y Camon Nolds, entre los cuales se cambiaron frases durísimas, que han motivado un lance entre ambos.

El affaire Steinheil
París.—Continúan las diligencias acerca del crimen cometido, y que dió por resultado la muerte del pintor Steinheil y de su madre política. La cocinera María Wolff ha sido interrogada nuevamente por el juez, quien la preguntó acerca de lo que vió y oyó en casa del pintor antes de cometerse el crimen.

También la ha interrogado acerca de algunos detalles referentes a los amigos íntimos que tenía la señora Steinheil. Después fué interrogado el criado Remmy Conillard acerca del mismo asunto. Terminados estos interrogatorios fueron careados María Wolff y Remmy Conillard. Parece que en algunas contradicciones en que incurrieron no pudieron ponerse de acuerdo.

Pensión denegada
París.—El Comité del teatro de la Comedia Francesa ha denegado a Coquelín (cadet) el derecho a pensión por haber permanecido alejado un año del teatro de la Comedia Francesa. El mismo comité ha aprobado el presupuesto para la temporada de 1909. **Catástrofe en el mar**
Hamburgo.—Se han recibido noticias referentes a que el bergantín *Fontevier*, procedente de Liverpool, tuvo por causa del temporal que plegar el aparejo, quedando a merced de las olas.

Dos torpederos se aproximaron al buque ofreciéndole remolque, que fué aceptado por los tripulantes del bergantín, quienes

recogieron los cabos que les arrojaron desde los torpederos. Establecido el remolque, dirigiéronse al puerto, pero un golpe de olas inutilizó el timón del *Fontevier*, que se precipitó sobre el torpedero remolcador.

Los marineros, al ver el peligro inminente que corrían, cortaron las amarras, pero la rapidez de la embesada fué tal, que no les dió tiempo para esquivar el golpe, habiendo perecido 20 marineros. **Madrid 25, 18-16**
Sorolla

Después del día de Reyes marchará a New-York el laureado artista nuestro paisano Sr. Sorolla, llevando más de 350 cuadros para formar la Exposición. Después realizará excursiones artísticas a Filadelfia, Boston y Chicago. Entre los cuadros figura el retrato de los reyes de España con sus dos hijos.

Otro titulado «Sol de la tarde», que representa un barco después de la pesca. Lleva también varios que hizo en Valencia y que representan varios tipos de nuestra huerta. Con el Sr. Sorolla marcharán su esposa é hija. **Barcelona 25, 17-10**
Estafá

Por denuncia de uno de los interesados se ha practicado una revisión en un Montepío de quintas, no encontrándose ningún libro de contabilidad. El director del mismo, Sr. Ulloa, se ha fugado de Barcelona.

Los antisolidarios
Los Sres. Sol y Ortega y Giner de los Ríos han decidido no jurar el cargo de diputado a Cortes hasta tanto no pueda realizarse el Sr. Llorca.

La falta absoluta de medidas higiénicas preocupa hondamente. Con la DESINFECTACIÓN FORMOLICA verdad, se evita todo peligro. Farmacia de San José, Paz, 7.

A nuestros lectores
Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax *El hijo de la secuestrada*, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas *El capitán Marcof*, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 150 pesetas, y *La hermana del muerto*, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Sección amena
Ella.—¡Quién hace caso de las palabras de los hombres! Hoy quiere usted ser mi esposo, y después... El.—Le juro a usted, señorita, que yo soy un hombre formal; cuantas veces he prometido casarme, he cumplido mi palabra.

No había consejo humano entre los inductos ni entre los doctos que hiciesen desistir de su feo vicio a Juan el borrachín. Enfermó un día, y su mujer, que llevaba un calvario bastante largo con él, previno al médico, antes de entrar en la alcoba del enfermo, diciéndole que le prohibiese tomar ninguna clase de bebidas. La enfermedad no tenía importancia al guna.

—¡Está usted grave! pero aún hay remedio. Si no se somete usted al tratamiento que le voy a indicar, está usted perdido. El borracho, medio horrorizado, a duras penas podía hablar. —Es preciso que se abstenga de tomar bebida de ninguna clase, más que agua pura; hay que dejar hasta la jidral... El enfermo, viendo que hasta la sidra le suprimía, le preguntó al doctor inextinguible, con tristeza infinita y casi llorando: —Señor, ¿no podré lamer la botella por fuera?... Entre malas lenguas: —¡Qué aprensiva es Carolina! Se le ha metido en la cabeza que ha de morir joven. —Pues si quiere morir joven, no tiene tiempo que perder.

—¿Cómo está usted, querido tío? —¡Hola, picarol! Bien, ¿y tú? —Bien. ¿A qué no sabe usted a qué vengo? —¡Como si lo viera! —¿Apuesta usted un duro a que no lo adviniera? —Apostado. Vienes a lo de siempre: a sacarme algún dinero. —Pues ha perdido usted; deme cinco pesetas porque vengo a ver si mi querida tía ha dormido bien anoche.

Un individuo dá consejos a su sobrino y le dice: —En nuestro tiempo es indispensable la honradez; pero también lo es la habilidad. —¿En qué consiste la honradez? —En cumplir todos los compromisos. —¿Y la habilidad? —En no contraer ninguno. **CHARADA**

Iba por la *prima-tercia* la otra tarde Soledad, y un señorito la dijo no sé qué barbaridad. Un todo que iba muy cerca y la grosería oyó, —Es usted más miserable que el que *cuatro-dos* gritó. Se trabaron de palabras, hubo alguna botetada, y hoy el *todo se dos cinco* en el Hipódromo é espada. ¡Ojalá que al señorito le deje allí mal parado, pues es preciso que aprenda el que está mal educado.

Solución a la anterior: *Apuntada*. Imp. de José Guix, Miran, 7 y 9.

